

撞车违法,乱停车挡道也该严罚

观点提要

被堵的车主,如果放弃自己驾车,会付出更多的时间和经济成本,而乱停车的车主则不会付出任何代价,只需要把车开走即可。这就让人闹心了——为什么按照规则停车的要遭罪,不按规定停车的人反倒安然无恙?把这种诡异的社会现象概括一下,其实就是守法者权益受到损害时,看不到执法者在做什么;当施害者的权益受到损害时,执法者对受害者的惩罚就来了……

继洋说事

□ 王继洋

最近有一段拍摄的是于1月4日的视频在网上热传,展现的是发生在杭州桐庐城南街道利时百货停车场的事情:可能因为停车位紧张,一辆轿车停在了停车位前的通道上,堵住了一辆越野车。越野车无法驶出,女车主先后11次开车撞击轿车的侧面,直到将轿车撞开后,驶离了现场。据央广网报道,轿车车主发现后报警,第二天越野车女车主自首,她说当时自己急着回家,发现轿车车上没有留下任何联系方式,打了114对方也迟迟不来挪车,一气之下就采取了撞车的极端方式。

看过视频后,绝大多数人站都在了越野车主一方,并且纷纷倾诉自己被违停车辆堵车的各种奇葩经历,认为越野车车主做了自己想做但不敢做的事情,“干得漂亮”。但网友们之所以“不敢干”,是因为撞

车毕竟是违法的。《治安管理处罚法》第四十九条明确规定:“故意损毁公私财物的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。”

这让人想起另外一件事情。几天前,太原一大妈持铁锹怒砸小区违停车的视频在网上热传。接受媒体采访时,该大妈回应称,被砸车辆违停3天,自己一直联系不上车主。大妈患有癌症,本来预约了北京来的专家,但因为违停车挡住路,她错过了专家会诊,太生气才冲动砸车。

很显然,与越野车主一样,持铁锹砸车的大妈也是被堵车后,在联系不上车主的情况下,采取了极端手段。

撞车或者砸车显然不可取。但在自己的车被堵,联系不上车主的情况下,有没有理性的解决方案呢?不得不说,目前似乎找不到。

也许有人会说,越野车在利时百货停车场被堵,该找利时百货出面帮忙解决。如果实在有急事,而且联系不上车主的话,只能打出租车先去办事,回来再开车。砸车的大妈

也是这样,既然会诊很急,为什么不能搭便车去?“违停车堵路”与“错过会诊”并没有很强的关联性,道德谴责似乎站不住脚。

问题在于,被堵的车主,如果放弃自己驾车,会付出更多的时间和经济成本,而乱停车的车主则不会付出任何代价,只需要把车开走即可。这就让人闹心了——为什么按照规则停车的要遭罪,不按规定停车的人反倒安然无恙?

把这种诡异的社会现象概括一下,其实就是守法者权益受到损害时,看不到执法者在做什么;当施害者的权益受到损害时,执法者对受害者的惩罚就来了……

法治社会不允许“以暴制暴”,但也不该纵容那些无视规则的人。

以上新闻中撞车、砸车的当事人都会被法律惩处,但执法部门是不是也该对乱停车的人采取一定的惩处措施?如果以后再出现类似情况,被砸被撞车辆的车主都能得到惩处,我们相信以后乱停车的现象一定会得到有效遏制。



大众报业集团十大名牌专栏

诗评画议

老人艺高人胆大,吊孙救猫似杂耍。
安全意识抛脑后,如此行为显浮夸。

绘画 王怀申 配诗 王继洋

一栋老旧居民楼外墙,一名身材瘦小的小男孩身系长绳,站在5楼阳台的外婆和舅舅则拽着绳子另一端,将其吊着下放到3楼住户的遮雨板上,去救一只被困在遮雨板上的小猫。这是1月5日下午发生在四川南充蓬安县城的一幕。事后,有网友指责视频里的男孩外婆为了救一只猫,竟然置小男孩的安全于不顾……

据1月8日中新网

邮箱:czmg668@126.com 来稿请注明联系方式,稿件一经采用,稿酬从优。



少一个纸杯 多一片绿色

中宣部宣教局 中国文明网